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jövőre lesz publikus és válik magyar 
nyelvű felhasználói felülettel is letölthe-
tővé.

A délután folyamán a workshop részt-
vevői elmondhatták megjegyzéseiket, 
kritikai észrevételeiket mind a bemuta-
tott modellel, mind a szoftverrel kapcso-
latban, továbbá alkalom volt a klímavál-
tozás olyan aspektusainak megvitatásá-
ra, amelyek kívül esnek a modell kere-
tein.

A felszólalások egy része a szoftver 
hasznosabbá tételére vonatkozott. A 
szakemberek szerint jó irányba mutatna, 
ha a jelenleginél aggregáltabb modellkal-
kulációk is készíthetők lennének, lehető-
vé téve az ágazati szintű termelés-előre-
jelzést az adott év időjárása és a kihelye-
zett tenyészanyag függvényében. Egy 
másik javaslat szerint a kevésbé tapasz-
talt tógazdasági termelők számára hasz-
nos lenne a szoftver olyan irányú fejlesz-
tése, hogy segítséget nyújtson a termelé-
si technológia (népesítési sűrűség, a te-
nyészanyag átlagsúlya, takarmányozás) 
beállításában, amikor a termelő a piac is-
meretében adott lehalászási egyedsúlyt 
kíván elérni. Szintén megfontolandó ta-
nács a termelők részéről a szoftver nap-
rakész frissítése a tényleges meteoroló-
giai adatokkal, így ugyanis szezon köz-
ben tájékozódhatnának a termelők a mo-
dell által adott időpontra kalkulált 
egyedsúlyról, amit a próbahalászat ered-
ményeivel összevetve – a mért és a szi-
mulációs adatok eltéréséből – képet kap-
hatnának a gyomhalak aktuális állomá-
nyáról.  

További felszólalások a klímaváltozás 
hatásainak kezelésére vonatkoztak. Ter-
melői vélemények szerint az éghajlatvál-
tozás vízminőségre gyakorolt negatív 
hatása megfelelő szakismeretek birtoká-
ban és gyors tókezelési eljárásokkal 
nagymértékben ellensúlyozható. A 
workshop végén a jelenlévők kitöltöttek 
egy kérdőívet, amelyben kifejthették, 
hogy melyek voltak azok a pontok a ren-
dezvény folyamán, ahol nem sikerült az 
információt, projekteredményeket ma-
radéktalanul átadni, valamint írásban is 
javaslatot tehettek az újabb, hasonló jel-
legű rendezvények témáira. Érdekes 
módon, a kérdőívek alapján a szakembe-
rek szívesen vennének további ismerete-
ket a halastavak matematikai modellezé-
séről, valamint a szoftver működéséről. 
Megfontolandó felvetés az is, hogy külön 
szakmai fórumot kellene szentelni a tó-
gazdasági ágazatban az utóbbi években 
hangsúlyosan jelentkező munka-
erő-problémák elemzésének és a megol-
dási lehetőségek keresésének.

GyalOG GErGő 

Berzi Nagy László, a NAIK HAKI mun-
katársa, a projekt hazai felelőse és ko-
ordinátora elmondta, hogy a projekt 

3 éves időtartamú, és 10 tagország és part-
nereik részvételével zajlik. A benne részt 
vevő államok: Ausztria, Bulgária, Horvátor-
szág, Németország, Magyarország, Romá-
nia, Szerbia, Szlovákia, Hollandia és Szlové-
nia. A projekt feladata, hogy azonosítsa és 
megőrizze a vándorló halfajok által hasz-
nált vízi ökológiai folyosókat a Duna vízfo-
lyáshálózatán. A projekt keretében élőhe-
lyeket térképeznek fel és módszertani út-
mutatót dolgoznak ki a legjobb gyakorlat 
kialakítása érdekében. Környezeti 
DNS-technológia alkalmazásával a ritka és 
eltűnt fajok elterjedésével kapcsolatos fel-
méréseket is végeznek a projekt részt-
vevői. 

A vándorló halfajok közül kiemelt 
szerepet kap a kecsege (Acipenser rut-
henus) és a vágótok (Acipenser guel-
denstaedtii), mely fajok a dunai termé-
szeti örökség részét képezik. Az emlí-
tett fajok egyedeiből ex situ génbanko-
kat alakítanak ki, illetve további terve-
ket dolgoznak ki olyan génbanki léte-
sítmények adaptációjára, amelyekben 
a dunai eredetű anyaállományok hosz-
szú távú tartása és szaporítása is meg-
oldható. A MEASURES projekt kereté-
ben végzett visszatelepítésekkel ter-
mészetes populációik is támogatást 
kapnak. Ez utóbbi projektelem során a 
dunai eredetű egyedeket 1 éves koru-
kig biztonságos környezetben nevelik, és a 
visszatelepítés előtt egyedi azonosítót kap-
nak a későbbi esetleges visszafogások és 
elemzések érdekében. 

Az első telepítéseket 2019. áprilisában 
végezték. Ezek során a magyarországi Du-
na-szakasz – Baján és Ercsiben – kétszer 
2500, összesen 5 ezer kecsegével, míg a ro-
mániai Duna-szakasz – Isaccea településnél 
– ezer vágótokkal gazdagodott. A kecsegék 
4,5 cm hosszú citromsárga jelet kaptak (T-
bar típusú horogjelölő), melyen az „EU 
MEASURES” felirat mellett a halak egyedi 
azonosító sorszáma is szerepel. A jelet a fa-
rokrész felső oldalába ültették be. A követ-
kező években további telepítések várhatók. 

Amennyiben valaki ilyen módon jelölt ke-
csegével találkozik, kérjük, értesítsen min-
ket az alábbi e-mail címen, vagy jelezze hor-
gászegyesületénél, illetve segítse a jelölt 
egyedek túlélését kíméletes visszahelyezé-
sükkel. 

Ezen túlmenően, a projekt során össze-
foglalják a tokfélék elterjedésével és bioló-
giájával kapcsolatos ismereteket, amelye-
ket egyesítenek a saját eredményeikkel, és 
egy információs adatbázisban (MEASU-
RES Information System) elérhetővé teszik 
mindezt a szakemberek, érdekképviseleti 
csoportok, hatóságok és a társadalom szá-
mára. 

Az élőhely-térképezésre, az ökológiai 
barrierekről rendelkezésre álló ismereta-

nyagra, valamint az új vizsgálati eredmé-
nyekre alapozva nemzetközi akcióterv ké-
szül a vándorló halfajok élőhelyének védel-
mére. A teljes vízgyűjtőre kifejlesztett stra-
tégia a vándorló fajok zászlóshajójaként 
számon tartott dunai tokfélék hosszú távú 
megőrzését és állományainak megerősíté-
sét szolgálja. 

További információ: 
berzi.nagy.laszlo@haki.naik.hu 
A projekt a Duna Transznacionális Prog-

ramból, az Európai Regionális Fejlesztési 
Alap támogatásával, az Európai Unió és a 
magyar állam társfinanszírozásával valósul 
meg (www.interreg-danube.eu/measures).

BErZI naGy láSZló 

A MEASURES (DTP2-038-2.3) projekt
A vándorló halfajok fennmaradása szempontjából elengedhetetlen a megfe-
lelő vízi élőhelyek egységes láncolata, ezek az élőhelyek együtt mintegy fo-
lyosóként tartják fent a vándorló fajok populációit és genetikai integritását. 
Azonban az elmúlt évtizedek antropogén hatásainak eredményeképpen ezek 
a folyosók fragmentálódtak, élőhelyek tűntek el. A folyamat megállítása nem-
zetközi együttműködést igényel. Ezzel a céllal jött létre 2018. június 1-jén, a 
NAIK HAKI részvételével a nemzetközi DTP2-038-2.3-MEASURES projekt. 
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Molnár Pál azzal kezdte az elnöki 
beszámolót, hogy az elnökség 
2019-ben is az elfogadott mun-

katerv szerint dolgozott, és a megtartott 
üléseken a tervezett napirendeket és az 
aktuális ügyeket tárgyalták. A halterme-
lés eredményeiről az elnök elmondta, 
hogy a Duna-ági horgászat pontycentri-
kussága megváltozott, az igények elto-
lódtak a ragadozóhal-horgászat irányá-
ba, és a szövetség eleget kíván tenni az 
igények változásának. A ráckevei halkel-
tető eddigi 2019-es eredményei: 2,5 mil-
lió csukazsenge (terv 500 000 db), 3 mil-
lió fogassüllő-zsenge (terv 3 000 000 
db). Szigetbecsén lehalásztak 5879 ki-
logramm egynyaras pontyot (tavalyi elő-
állítás), amelyet a makádi tógazdaságba 
szállítottak továbbnevelésre. A 2019-es 
terv 3000 kilogramm volt. A felszabadu-
ló tavakban ragadozó halfajok előnevelé-
sét tervezik (csuka 50 000 db, fogas süllő 
150 000 db, harcsa 20 000 db). 

A makádi tógazdaság 2019-es terme-
lési terve 153 476 kilgogrammos súly-
gyarapodást. Az elnökség az idei évre 
kétnyaras állomány előállítása mellett 
döntött. A termelő tavak kapacitása 
153 464 kilogramm kétnyaras vagy 
142 464 kilogramm háromnyaras állo-
mány súlygyarapodását teszi lehetővé. 
Horgászvizük táplálékbősége a kétnya-
ras állomány előállítását indokolja, de 
2020-ban már részlegesen átállhatnak a 
háromnyaras állomány termelésére is. 
Miután a makádi tógazdaságban a tele-
pítéshez szükséges halmennyiség meg-
termelhető, ezért kevesebb külső terme-
lői segítséget vesznek igénybe.

A haltelepítés mindig is központi kér-
dés volt a szövetség tevékenységében. 
Immár hagyománynak is mondható, 
hogy évről évre rendre túlteljesítik az 
éves telepítési tervüket. Ez a hagyomány 
az idén is folytatódik. A tavaszi pontyte-
lepítést már végrehajtották, és 51 553 
kilogramm kétnyaras – döntő részében 
horogérett – ráckevei pikkelyes pontyot 
telepítettek (a tavaszi terv 50 000 kg 

volt). Jól teljesített a keltetőház, ahon-
nan 1,5 millió zsenge csuka került a hor-
gászvizekbe (a terv 300 000 volt), és 3 
millió zsenge fogassüllő-ivadékot helyez-
tek ki (a terv 2,5 db volt). Büszkén szá-
molt be az elnök arról is, hogy az előző 
évektől eltérően 50 darab, átlagosan 10 
kilogramm súlyú ráckevei pikkelyes pon-
tyot is telepítettek a Duna-ágba. Méretes 
ragadozó halat kétszer telepítettek, a 
horgászok megelégedésére. 

A tavak karbantartási munkáival kap-
csolatban elhangzott, hogy a makádi ha-
lastavak külső halágyának javítási mun-
kálatait a General Hungaria Kft. elvégez-
te, míg a szigetbecsei előnevelő telep 1. 
tavának zsilipjavítását a szövetség maga 
végezte el.

A szövetség halőrzési tevékenysége 
mindig is kiemelkedően jó volt. Molnár 
Pál elmondta, hogy az elnökség megkü-
lönböztetett figyelemmel kíséri a halőr-
zést. Jelenleg 14 hivatásos halőrrel dol-
goznak. A rendvédelmi szervekkel való 
együttműködés tovább erősödött, a Szi-
getszentmiklósi Rendőrkapitányság új 
állományából 7 fő együttműködésére 
számíthatnak. A MOHOSZ támogatásá-

val a hivatásos halőrök eszközállománya, 
felszereltsége tovább bővült (3 darab Su-
zuki DF 6 AL 6 LE csónakmotorral és 2 
darab Pulsar Helion XQ50F digitális hő-
kamerával). 

A halőri ellenőrzések alapján tavaly 
332 esetben tettek halvédelmi szabály-
sértési feljelentést. Sajnálatos módon ki-
rívó esetek is előfordultak: egy horgászt 
57 kifogott, méretkorlátozással védett 
hallal értek tetten a hivatásos halőrök. 

A hivatásos halőrök jelentései szerint 
kora tavasszal sokan horgásztak és sokat 
is fogtak, de 2019 elején viszonylag 
kevés rekordhalról kaptak bejelentést. 
Az idén eddig 18 rekordlistás halat hite-
lesítettek: a legnagyobb ponty 28,95 ki-
logrammos volt, a legnagyobb amur 
24,20 kilogrammos, a fogassüllő-rekord 
11,03 kilogrammos, a balin 4,45 kilog-
rammos. Összehasonlításképpen: az ösz-
szes rekordhal 2018-ban 134 egyed volt, 
amelyeket 126 horgász fogott ki. Alegna-
gyobb ponty 32,6 kilogrammos, a legna-
gyobb fogassüllő 8,1 kilogramm volt.

A szövetség gazdálkodása, vagyo-
ni-pénzügyi helyzete változatlanul sta-
bil, hangsúlyozta az elnök. Az elmúlt 
évben is sikeres évet zártak, hiszen 86 
millió forintos eredményt értek el. A kül-
döttgyűlés egyhangúan fogadta el a mér-
legbeszámolót, majd azt is, hogy a 2019. 
évre szóló, tavaly decemberben elfoga-
dott pénzügyi tervet módosítsák.

Az elnöki beszámolóban kitértek a 
szövetség használatában és kezelésében 
lévő ingatlanok helyzetére (Makádi Ezüst-
part, tassi Rózsa-sziget), az állandó és a 
szakbizottságok tevékenységére, a kom-
munikációra, a jegyforgalmazásra, az 
egyesületekkel való kapcsolattartásra. Az 
elnök külön szólt a MOHOSZ-szal való 
kapcsolatukról is, eszerint igen szoros az 
együttműködés az országos szövetséggel. 
A MOHOSZ 2019-ben bevezette a Ma-
gyar Horgászkártyát, amit 2019-től köte-
lező alkalmazni. A MOHOSZ általánossá 
kívánja tenni az online jegyforgalmazást. 
A forgalmazásra a „horgaszjegy.hu” portál 
jogosult. A közfeladatok ellátásában a 
tagszövetségeknek is lesznek kötelezett-
ségei. Ennek érdekében a MOHOSZ „Kö-
telező alapszabálymintát” készít a tagszö-
vetségek, valamint a tagszövetségek 
tagegyesületei részére.

A küldöttgyűlésen a megüresedett 
tisztségviselői posztokra új tagokat vá-
lasztottak. Kitüntetések átadásával zá-
rult a küldöttgyűlés.

h. Gy. 
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Eredményes a gazdálkodás Ráckevén
Menetrend szerint zajlik az élet a Ráckevei-Duna-ági Horgász Szövetség-
ben (RDHSZ). Kiderült ez a 2019. május 11-ei küldöttgyűlésen is, ahol 
Molnár Pál, az RDHSZ elnöke nemcsak beszámolt az elmúlt hónapok te-
vékenységeiről és megosztotta idei terveiket, hanem a szövetség múlt évi 
mérlegét és az idei gazdasági tervet is ismertette. A határozatképes kül-
döttgyűlésen új tisztségviselőket választottak, és átadták a szövetség ki-
tüntetéseit.

Molnár Pál: évről évre rendre túlteljesít-
jük az éves telepítési tervünket


